



## 拆无形之墙：加强和改进干部作风建设 学校举行党的群众路线教育实践活动专题学习报告

**本报讯** (记者 董国文 通讯员 侯建生) 自学校党的群众路线教育实践活动今年9月上旬正式启动以来,9月11日、18日先后邀请中共上海市委党校党史党建教研部肖昌进教授、上海市政协学习委员会常务副主任柴俊勇教授来校做专题学习辅导报告会。校领导、校全体中层干部、机关职能部门干部、党员代表等参加学习。

肖昌进以《抓好党的群众路线教育与实践, 加强和改进干部作风建设》为题, 引经据典, 从党的历史经验和科学社会主义运动史的角度, 阐释了新形势下进行党的群众路线教育的重要性和紧迫性; 从马克思主义群众观入手, 阐述了新形势下党的群众路线教育的基本内涵和要求。在分析群众工作类型和特点的基础上, 肖昌进就如何改进作风、努力做好新形势下群众工作提出了建议, 坚定理想信念, 解决好人民群众最关心、最直接、

最现实的利益问题; 下大力气改进文风、会风、学风, 坚决反对奢靡之风; 树立高品位的生活作风。

在题为《对党执政后群众路线的思考》的专题学习辅导报告上, 柴俊勇结合中国共产党执政以来的具体实践, 在分析群众路线的深刻内涵、阐明开展党的群众路线教育实践活动的必要性和其现实意义基础上, 从群众路线的背景、党执政后群众工作发生的变化、党与人民群众隔离的无形之墙以及对群众路线教育实践活动的期待等四个方面进行了专题讲解。

柴俊勇通过具体阐述群众工作的五个变化指出, 我们要居安思危, 巩固执政地位, 最有效的措施是始终保持党同人民群众的血肉联系, 筑牢防止和抵御危险的屏障。面对主体意识、权利意识、参与意识、监督意识不断增强的群众, 群众路线必须弥补以往“自上而下”有余而“自下而

## 党的群众路线教育实践活动专题

## 选择一种爱的方式 走近老党员祝尔纯



图为祝尔纯同志在学校党员核心价值观论坛上发言情景。

睦忠诤、祝尔纯两位老人都在上世纪40年代学生时代就参加革命, 为党做地下工作。解放后, 祝尔纯先生在上海应用技术学院前身三校之一的原上海轻工业高等专科学校任教。今年, 二老夫妇做出了一个重要的决定, 卖掉了唯一一套住房, 除预留生活所需外, 将160万元房款捐给了学校, 用于助学及学校建设, 自己则把家安在了养老社区。他们说: “资金微薄, 但希望激励广大师生奋发成才, 通过文化建设凝心聚力, 共筑美丽大学梦。”其实, 很少有人知道, 这已是两位老党员交出的第七笔“特殊党费”。(下转第四版)

**聚焦为民·务实·清廉**

## 我校举行庆祝教师节暨先进表彰大会

**本报讯** (通讯员 杨明) 金秋九月, 硕果累累。9月10日, 学校隆重召开庆祝第29个教师节暨先进表彰大会, 校党政领导吴松、卢冠忠、宋敏娟、叶银忠、张锁怀出席大会。全体中层干部、教师代表、学生代表200余人参加大会。

会上, 卢冠忠宣读了学校2012至2013年教职工(集体) 获奖、项目、称号代表名单, 宣读了学校《关于授予“门少平等”96位教师“三十年教龄”荣誉称号》的决定, 并为2013年校

特别是一流的企业广泛开展产学研合作。要大力推进学科与产业紧密对接, 坚持把科研摆在重要位置, 继续推进与行业企业的合作。

吴松强调, 正在开展的党的群众路线教育实践活动, 目标是干部正作风、党员受教育、群众得实惠, 教育实践活动是助推学校发展的良好机遇。他指出, 教师是学校的关键。全体干部、机关部门、服务人员要把提高服务教师、服务学生质量作为教育实践活动的主要内容, 改进作风, 提高

效率, 实实在在在体现活动成效, 共同为学校发展贡献智慧和力量。机械学院胡大超教授, 理学院孙海云副教授, 轨道交通学院辅导员陈方敏, 香料学院院长、香料研究所所长肖作兵教授先后在会上发言, 从不同角度回顾了自己执教以来的心路历程, 畅谈了坚守梦想, 迎接挑战, 不断在教书育人、科学研究、关爱学生、建设团队等方面取得成果的心得和经验。

## 荣誉背后的故事

(学生记者 汤培文) 在刚刚结束不久的2013年全国大学生电子设计大赛(上海赛区)中, 我校学生从20支队伍中脱颖而出, 获得冠军, 赢得了唯一的“TI”杯。其它获奖还有一等奖2项, 三等奖1项和成功参赛奖6项, 刷新了我校历届比赛成绩的最好记录。

### 青年因电子而聚首

这次参加比赛的十支队伍由电气学院、机械学院等七个学院组成。虽然大家在进入大学前鲜少有这类科研经验, 但兴趣却是最好的老师。通过团队的交流和老师的培训, 大家的知识有了明显的提升。有些同学还报名了名为“智能机器实验室”的社团, 在了解到此次大学生电子设计竞赛的消息后, 同学们都表示很想试试, 动手将所学知识付诸于实践。

青春是何物? 我想说——青春是不老的神明, 人生是短暂的单行道。它永远充满着朝气与无穷的能力, 它不惧岁月的侵蚀, 它有着自己的个性。青春跟我们人一样, 会哭也会笑, 它也有着自己的小情绪, 不论是欣喜, 抑或是悲伤。

青春是背叛, 背叛了自己的初衷, 而去选择一条与众不同的曲线。青春是火焰, 将自己的梦想倾倒入那熊熊烈火, 让青春的火焰燃烧得更猛烈。青春难道不是一只纸风筝吗? 你可以紧紧牵住它, 让它休憩在你手巾溜走, 但是一旦松开手, 它就再也不可能回来了。你只能对着它渐渐远去的身影, 无奈的叹息。青春如一面镜子, 镜外的人永远无法理解镜中人的心情, 面对镜中青春即逝的自己只剩下感慨。

青春中的我们还需要成长, 无论是身体上的, 抑或是心理上的。我们如同

## 致青春

汪下弟

含苞欲放的火玫瑰, 都渴望自己的盛放能够惊艳四方, 充满热情的想要展现自己成熟可爱的一面。青春中的我们都拥有着自己的小秘密, 在空无一人的角落偷偷回味着其中的甜蜜与快乐。

依稀记得小时的我有偶尔写日记的小习惯, 喜欢将自己的心情记录在那本可爱的Hello Kitty日记本里, 如今已成年的我会时常翻翻那已有些泛黄的纸张, 只为了寻找当时的青涩与感动。会在午后的阳光下, 坐在阳台上的椅子上慢慢翻看过去的老照片, 那嘴里咬着棒棒糖的女生是谁呀, 那低着头羞涩地微笑的女孩是谁呀, 那剪着蘑菇头, 一脸傻样的女孩又是谁, 关于青春

的回忆太多太多了, 如同夏天星空闪烁的繁星, 璀璨, 像一颗颗钻石, 是珍宝, 是我无尽的宝藏, 我要牢牢握住, 不能让它逃离那秘密花园。

而爱情呢, 是青春里的保鲜剂, 让青春的保质期无限延长。我不知青春是否应该如不惧火焰的飞蛾一般, 带着对爱情美好的憧憬不顾一切的冲向绚烂。第一次, 捧着自己亲手制作的小点心, 羞涩的站在喜欢的人面前, 低着头小声地咬出那几个反复练习了无数遍的字, 而等待着那片沉寂, 那个他也会喜欢我吗? 会接受我吗? 还是会拒绝我呢? 额头渗出微小的汗珠, 手也开始发抖, 还是一片寂静。你转身, 用尽全力奔跑, 从今以后将那份喜欢深藏于内心最深处。噫, 谁为我们青春的代价收场? 我想说没有别人, 唯有局中人自己勇敢向爱冲去, 不再在乎粉身碎骨的身躯, 也只有年轻

的我们敢奋不顾身地大声说爱你。青春就是如此疯狂偏执。“爱情就像一条河, 我们都是盲人, 谁不是摸着石头过河呢!”

青春如那渐行渐远的火车, 骄傲地吹着汽笛, 仿佛在向全世界宣布: 青春, 那个年少轻狂的我, 仍可以笑着面对今后人生的种种坎坷和挑战。因此有人带着自信满满像成人世界大踏步, 而有人依然沉浸在我的梦幻世界里, 带着一丝犹豫和紧张, 摸着漆黑的夜小翼翼的前进着。不管如何, 我们都要脱离放纵, 而去接受一个并不完美的自己, 因为你我都明白, 这才是最真的我。

(作者为经管学院学生)

## 吴松勉励新生『四个学会』, 培养独立思考能力

**本报讯** (记者 郭东波) 9月13日上午, 2013级新生军训汇报大会暨开学典礼在奉贤校区隆重举行, 校党委书记吴松、校党委副书记宋敏娟、副校长刘宇陆、叶银忠、张锁怀及军训团团长唐兵出席典礼。典礼由叶银忠主持。

吴松在军训团长陪同下检阅了各军训方队。参训学生列着整齐的气势依次走过主席台, 他们斗志昂扬、意气风发, 展现出我校大学生奋发向上的勃勃生机。男子拳术方队、女子拳术方队、刺杀方队、战术方队的精彩表演尽显军人本色, 赢得全场热烈的掌声和欢呼声。

吴松在典礼上讲话, 代表全校师生员工、代表卢冠忠校长, 对广大新生成为学校大家庭的新成员表示热烈欢迎, 向参训教官们的精心施训和辛勤付出表示衷心感谢, 向新生介绍了我校的发展历程、所取得的成就和专业设置、师资队伍、教学科研等情况; 勉励大家明德求善, 培养健全人格, 摒弃依赖, 培养独立精神, 立足国际化大都市, 拓展自己的视野, 勇于担当, 培养责任意识。

他勉励新生们要学会诚实守信, 学会与人相处, 珍惜宝贵的集体生活; 学会谦虚谨慎, 不骄不躁, 做正能量的创造者和传播者; 学会约束自己的行为, 严于律己, 倾心付出。一个党员, 一面旗帜, 睦忠诤、祝尔纯二老夫妇对人心、对己严格, 生活节俭却乐于扶助困难群众, 他们坚守信仰, 为民、务实、清廉, 坚持实干, 履行了共产党人的庄严承诺。“爱的方式有许多种, 我们只不过选择了一种——拼却老红一万点, 换得新绿百千重……”世界上爱情的表达方式有千万种, 自己只不过是选择了其中的一种而已。

## 幸福的瞬间

高星璐

“高老师, 我考上同济的研究生了!” 一条短信躺在我的手机里, 虽是只字片语, 但是里面却有着许多只有她, 只有我才能懂的味道。

其实她并不是我一手带上去的学生, 我只是她的一门副科老师。她一直很优秀, 在她们班上学习委员, 而我, 是她们的文学课老师。去年, 她考研落榜了, 我心里也觉得她的实力在, 所以, 我想尽办法鼓励她。主动联系她, 告诉她, 我当年的考研经历; 帮助她, 联系我认识的学校的工作; 还和我的导师联系, 希望能到他那里做进修生。虽然, 很多事情, 事与愿违; 她还是回家去了。我心里并不好受, 不过, 当今年, 我收到她的短信后, 我觉得真是替她开心, 比我自己获得任何荣誉, 都来得开心。

“高老师, 当老师最大的幸福是什么?” 当大一的新生就职业观的问题采访我时, 我一时语塞。在我脑海里, 竟然是去年夏天, 毕业班的同学和我们所有任课教师拍集体照时的场景。

那一次, 我不知如何自处, 因为毕业生们都寻找着他们各自相熟的老师, 亲昵地拉着他们合影留念。当被问及我最大的幸福是——“你们不要忘了我!” 是啊, 想想自己的老师, 我还记得多少呢? 很多只记得他们的姓, 名字都叫不上来了。我怎么能苛求自己的学生呢?

又过了一段时间, 当班上的同学跑了大老远的路, 从上师大那里为我买来康乃馨过三八妇女节的时候, 我觉得自己好幸福啊!

我还是人生第一次, 收到这么大一束花; 每个同学都拿着一朵, 送给我时, 还不忘祝福我, 这种感觉, 真好!

### 三

“如果你下次再这样, 我再也想不为你补课了!” 我生气了。

我相信, 我的付出会有回报, 可是, 学生也得努力啊。生气的时候, 就直接把话说了, 现在好后悔, 因为, 可能她是觉得没做完我布置的作业, 所以才“不敢”来的。德语并不是很好学的一门专业, 我自己当年学得也不轻松。有些学生如果没有入门, 那么要跟上全班, 会很吃力。

现在, 我已经不教那个学生的班级了。我后悔的是, 当年, 没有及时提醒她, 一开始就应该努力。一开始, 她不主动, 我其实也没有主动。

……

这学期, 我们还是在路上碰到了。她主动地和我打招呼, 好像早已忘了当年我教他们时, 我给她施加的压力。看来, 她还是感激我的。

我的心情也轻松了不少。

### 四

幸福感, 对于教师来说, 其实很简单; 可以是我前教过的学生的一个问候, 现在上课时学生们注视我的一个眼神, 甚至是若干年后, 老人们的一次返校探望……

(作者为外语学院教师)

本文于9月中旬在市教育局妇委会、市教育工会女教工委联合举办的“书香梦圆”——女教师的幸福优秀征文”中获一等奖。



(上接第一版)

岁月如歌声声远。从世纪初以来, 睦忠诤、祝尔纯, 这对已是耄耋之年的老夫妇, 就以实际行动大力支持学校教育事业。

莫道桑榆晚, 为霞尚满天。2001年的一个下午, 在学校徐汇校区的大礼堂里掌声雷动, 热闹非凡。睦忠诤、祝尔纯两位老人在师生们的热烈掌声中, 健步登上了礼堂的讲台。这一天, 他们将无偿地捐献出几十年积攒下来的十万元, 在学校设立“忠诤——尔纯思想政治教育奖”, 没过几年, 两位老人又把国家给他们的住房补贴款加上积蓄共十万元捐给了学校, 为贫困学生设立了诚信生活助学贷款基金的免息贷款。

此后数年, 祝尔纯二老夫妇先后捐资40万在学校设立“忠诤——尔纯”思想政治教育奖和“诚信生活助学贷款基金”, 支持

学校教育事业。上海应用技术学院“忠诤——尔纯”思想政治教育奖至今已颁发到第十二届, 457名师生获奖, 其中许多人将获得的奖金捐赠给了灾区人民或困难学生, 继续这份爱的接力。诚信生活助学贷款基金, 新添了社会自发捐款5万多元, 让87位贫困学子受益, 在校期间每人每年2000元的补贴到位。

二老夫妇数十年来过着俭朴的生活, 省吃俭用, 向社会奉献的爱心捐款已难以精确统计, 对此, 他们从来就是无怨无悔。他们只是朴素地认为: 在节俭够用的前提下, 将余钱用到最有意义的事情上去。老夫妇有爱心, 但更有钱吧? 有人这样猜测。先去老人以前的家看看吧, 在上海一条普通

## 选择一种爱的方式 走近老党员祝尔纯

单, 小小的两间房, 连地面竟也还是水泥的, 老式的家具都是几十年前的旧物, 不多的家用电器也使用了十多年, 洗衣机零件坏了, 已经配不到, 因为这个洗衣厂厂已经没有了。再问问老人的经济来源吧, 二老全部的生活依靠只有每月的离休金。几十年来, 两夫妻一直量入为出, 月有节余。他们在上世纪70年代平均每月积蓄30元, 80年代每月100元, 90年代每月1000元, 后来每个月存的钱就更多了, 这才有了他们先后捐出的巨额外捐款。

在捐出160万元房款时, 祝尔纯老人说: “社会已经给予我们很多, 在节俭够用

的前提下, 把把余钱用到最有意义的教育事业中去, 以前常看到学生上下课带伞, 淋湿了要生病的, 最好能用这笔钱在教学大楼间建起连廊, 不用华丽好看, 最重要的是帮他们冬天挡风雨, 夏天遮太阳。”

爱的最高境界就是爱人民, 体现在睦忠诤、祝尔纯身上, 就是对爱生人的无私关爱和倾心付出。一个党员, 一面旗帜, 睦忠诤、祝尔纯二老夫妇对人心、对己严格, 生活节俭却乐于扶助困难群众, 他们坚守信仰, 为民、务实、清廉, 坚持实干, 履行了共产党人的庄严承诺。“爱的方式有许多种, 我们只不过选择了一种——拼却老红一万点, 换得新绿百千重……”世界上爱情的表达方式有千万种, 自己只不过是选择了其中的一种而已。



同 辉